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Încheierea  v izitei In rom ânia
A PREŞEDINTELUI REPUBLICII FRANCEZE 

GENERALUL CHARLES DE GAULLE
Simbătă seara a părăsit Capita

la, indreptindu-se spre patrie, pre
şedintele Republicii Franceze, ge
neralul Charles de Gaulle, cu so
lia, care, Ia invitaţia preşedintelui 
Consiliului de Stat al Republicii
Socialiste România, Nicolae
Ceauşescu, au făcut o vizită ofi

cialii In tara noastră. Împreună eu 
distinşii oaspefi au plecat ministrul 
aiacerilor externe al Franţei, Mau
rice Couve de Murville, şi celelal
te persoane oiieiale din suita pre
şedintelui.

La ora ÎS,30, la reşedinţa oficia
lă sosesc preşedintele Consiliului

de Stat, Nicolae Seauşescu, eu 
sofia.

Cei doi conducători de stat au 
parcurs drumul pină la aeroport 
intr-o maşină deschidă, , escortată 
de motociclişti. De-a lungul intre-

jContihuar« în pag. a 4-a)

Cuvântarea preşedintelui 
Republicii Franceze, 

CHARLES DE GAULLE
La terminarea atît de emoţionantei vizite pe care am 

avut onoare s-o fac în România, mulţumesc din toată 
inima tuturor acelora, bărbaţi şi femei, care şi-au adus 
contribuţia la această mare manifestare a prieteniei 
şi a cooperării franco-române. Mulţumesc, de aseme
nea, bineînţeles, domnului preşedinte Ceauşescu şi gu
vernului român pentru tot ceea ce au vrut şi au reuşit 
să facă în această însemnată împrejurare.- Şi mulţu
mesc tuturor românilor şi româncelor care au partici
pat la întilnirile noastre.

Am făcut aici împreună lucruri de primă importan
ţă, am făcut să strălucească prietenia ţărilor noastre, 
într-o manieră sclipitoare pentru noi şi pentru lume. 
în al doilea rînd noi am pregătit marea operă europea
nă, care este unificarea continentului nostru, unirea 
ţontinentuluj nostru. Si., în a) treilea rînd. am precizat 
şi sporit relaţiile directe care trebuie să existe în 
toate domeniile între ţara voastră şi a mea.

Încă odată, din toată inima, vă mulţumesc !
Trăiască România !
Trăiască prietenia româno-franceză !

Guvlirtarea preşedintelui 
Consiliului de Stat, 

NICOLAE CEAUŞESCU
Botnnuie preşedinte !

în  momentul în care părăsiţi pămîntul României, 
doresc să relev că vizita dv. în ţara noastră, deşi scurtă, 
s-a dovedit deosebit de rodnică pentru prietenia ro
mâno-franceză, pentru dezvoltarea cooperării viitoare, 
pentru cauza securităţii şi păcii în Europa şi în lumea 
întreagă.

în  cursul convorbirilor pe care le-am avut s-a ma
nifestat pregnant dorinţa şi hotărîrea reciprocă de a 
da un nou avînt prieteniei tradiţionale româno-fran- 
ceze, de a dezvolta cooperarea în economie, în ştiinţă, 
tehnică, cultură şi în alte domenii ale vieţii sociale, de 
a acţiona mai intens împreună pe planul vieţii inter
naţionale pentru csiuza securităţii Europei, pentru res
pectarea principiilor independentei .nationale, pentru 
cooperarea între toate popoarele. Doresc să exprim 
satisfacţia noastră pentru rezultatele foarte bune ale 
vizitei şi întrevederilor pe care le-am avut.

(Continuare în pag. a 4-a)

In .tim p u l discursului preşedintelui .©hartes de (Saulié l-a Univensitatea din Bucureşti.

D E C L A R A Ţ I A
ROMÂNO-FRANCEZA

La invitaţia preşedintelui Con
siliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, preşedintele Republi
cii Franceze, generalul Charles 
de Gaulle, însoţit de d-na de 
Gaulle, a făcut o vizită oficială 
în Republica Socialistă România 
între 14 şi 18 mai 1968.

La această vizită a luat parte 
m inistrul francez al afacerilor 
externe, Maurice Couve de Mur- 
ville.

Preşedintele Republicii F ran
ceze a vizitat oraşul Bucureşti ca 
şi aîte oraşe şi regiuni ale ţării 
şi a putut astfel să aibă un larg 
contact cu populaţia şi cu reali
zările României moderne. Preşe
dintelui Republicii Franceze i-a 
fost rezervată pretutindeni o căl
duroasă primire, expresie a prie
teniei tradiţionale pe care poporul 
român o nutreşte faţă de F’ranţa.

Preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Ro
m ânia şi preşedintele Republicii 
F'ranceze au avut convorbiţi cu
prinzătoare, la care au participat: 
Ion Gheorghe Maurer, preşedin

tele Consiliului de Miniştri, 
George Macovescu, prim -adjunet 
al m inistrului afacerilor externe, 
Constantin F'litan, am basadorul 
României în Franţa, din partea 
română, şi Maurice Couve de 
Murville, m inistrul afacerilor ex
terne, Jean Louis Pons, am basa
dorul Franţei în România, din 
partea franceză.

Discuţiile s-au desfăşurat în- 
tr-o atmosferă de cordialitate, în 
spiritul profundei simpatii care 
a unit dintotdeauna cele două 
ţări. Ele au prilejuit largi schim
buri de vederi privind relaţiile 
româno-franceze şi principalele 
probleme internaţionale.

Cei doi şefi de stat. au consta
tat cu satisfacţie că relaţiile din
tre popoarele român şi francez, 
care s-au bazat întotdeauna pe 
prietenie şi stimă reciprocă, cu
nosc în prezent o dezvoltare con
tinuă. Fii consideră că sínt reuni
te toate condiţiile pentru lărgi
rea, în anii viitori, a cooperării 
româno-franceze in interesul ce
lor două popoare, al destinderii 
şi păcii în Europa şt în lume.

fei discuţii s-a subliniat utili
tatea contactelor şi vizitelor pen
tru o mai bună cunoaştere reci
procă şi pentru întărirea coope
rării în tre cele două ţări. In 
acest context a fost subliniată 
im portanţa vizitei în F'ranţa a 
preşedintelui Consiliului de Mi
niştri al României, precum şi a 
vizitelor efectuate de miniştrii de 
externe ai celor două ţări.

în  domeniul economic a fost 
rem arcată, in  mod deosebit, creş
terea constantă a schimburilor 
comerciale potrivit Acordului pe 
termen lung din 8 februarie 1965. 
Cele două părţi şi-au exprim at 
dorinţa de a căuta mijloace me
nite să diversifice aceste schim
buri în vederea dezvoltării lor 
echilibrate.

Cei doi şefi de stat au apreciat 
că nivelul industriei şi tehnicii 
franceze, ea-şi; potenţialul econo
mic în plină dezvoltare al Româ
niei, oferă posibilităţi sporite în 
vederea intensificării cooperării 
economice, tehnice Şi ştiinţifice

(Continuare în pag. a 4-a)

Încheierea convor
birilor oficiale

Simbătă la amiază, la Palatul 
Consiliului de Stat s-au încheiat 
convorbirile oficiale între preşe
dintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nico
lae Ceauşescu, şi preşedintele Re
publicii Franceze, generalul Char
les de Gaulle.

Din partea română au participat 
Ion Gheorghe Maurer, preşedintele 
Consiliului de Miniştri, Constantin 
Stătescu, secretarul Consiliului de 
Stat, George Macovescu, prim-ad- 
junct al ministrului afacerilor ex
terne, Vasile Gliga, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, Con
stantin Flitan, ambasadorul Româ
niei la Paris, Mircea Bălănescu şi 
Ion Anghel, directori în M.A.E.

Din partea franceză au participat 
Maurice Couve de Murville, minis
trul afacerilor externe, Jean Louis 
Pons, ambasadorul Franţei la Bucu- 
îeşti, Bernard Tricot, secretarul 
general al Preşedinţiei Republicii, 
Jacques Tine şi Roger Vaurs, di
rectori în Ministerul Afacerilor Ex
terne, Rene de Saint-Legier, consi
lier tehnic al Preşedinţiei Repu
blicii, Jean-Bernard Raimond, di
rector adjunct în Ministerul Afa
cerilor Externe.

Convorbirile s-au desfăşurat în- 
tr-o atmosferă cordială, de deplină 
înţelegere reciprocă.

Noi produse
La Uzina mecanică Sibiu a in

trat în fabricaţie presa cu ex
centric cu batiu înclinabil de 6,3 
şi 10 tone, pentru ştanţat diverse 
piese din tablă.

Noua presă este aplicabilă în 
industria metalurgică şi în sectoa
rele mecanice ale industriei uşoare.

Primul beneficiar al noului pro
dus este întreprinderea industrială 
orăşenească Sibiu.

Industria locală Mediaş. Secţia 
sortat, vopsit şi ambalat jocuri 

de Römy

Vedere parţială a blocurilor de locuinţe din cartierul Terezian din Sibiu Foto: FR. NUSS

Plenara Uniunii
judeţene 
a C.A.P,

Ieri s-au desfăşurat lucrările ple
narei Uniunii judeţene a coopera
tivelor agricole de producţie.

.Plenara a analizat modul cum au 
fost realizate, de către cooperativele 
de producţie, sarcinile în campania 
de însămînţări de primăvară şi a 
preconizat măsuri ce trebuie între
prinse pentru organizarea şi desfă
şurarea în bune condiţii a campa
niei de întreţinere a culturilor, pre
cum şi pentru prevenirea şi com
baterea efectelor secetei.

în discuţiile purtate pe marginea 
materialelor prezentate, au fost evi
denţiate realizările obţinute de coo
perativele agricole de producţie în 
privinţa executării la timp şi ia un 
înalt nivel agrotehnic a însămîn- 
ţărilor din această primăvară.

S-a relevat necesitatea organizării 
ştiinţifice a muncii în campania de 
întreţinere a culturilor, pentru a 
se asigura condiţii optime de creş
tere şi dezvoltare a plantelor de 
cultură.

Un accent deosebit s-a pus pe 
măsurile operative ce se impun a 
ii luate, la nivelul consiliilor de 
conducere a C.A.P.-urilor, pentru 
impulsionarea acţiunii de prevenire 
şi combatere a efectelor secetei.

Combaterea efectelor secetei:

E s t e  p o s i b i l ă  e x  
t i n d e r e a  s u p r a  
f e ţ e l o r  i r i g a t

Irigarea unor suprafeţe cît mai 
mari de teren arabil contribuie la 
depăşirea producţiei agricole totale.

Un raid-anchetă întreprins de re
dacţie în cîteva cooperative agricole 
de producţie demonstrează că mai 
există încă mari suprafeţe de teren 
agricol ce se pretează pentru irigat.

Inginerul Vasile Muntenaş, de la 
C.A.P. Mihăiieni, ne relata că şi în 
raza teritorială a unităţii în care 
lucrează există condiţii pentru iri
garea unei suprafeţe de circa 30 hec
tare. Pînă acum unitatea nu a irigat 
nici un hectar de teren. Pentru 
anul 1968 nu s-a prevăzut în planul 
de producţie executarea unei aseme
nea lucrări. Se. pare însă că anul 
acesta şi la Mihăiieni se vor face 
irigaţii. Inginerul ne relata că, din 
rezervoarele alimentărilor cu apă din 
sectorul zootehnic, se poate uda, lingă 
grajduri, o suprafaţă de 10 hectare, 
ocupată acum cu plante furajere. Iri

garea acestor culturi ar produce 
îndoială, un reviriment în 
zootehnic al unităţii.

De asemenea, la C.A.P. 
se mai poate iriga, din rîul Calbaf 
curs de apă cu debit abundent şi 
manent, o supralaţă de 15 hecta 
teren arabil, iar din pîrîul Şălcă 
încă o suprafaţă de 5 hectare, 
înţeles, pentru a aduce apa la plante 
trebuie un studiu de specialitate, tre
buie bine analizate toate condiţiile 
existente, pentru a avea siguranţa ren
tabilităţii lucrării.

Rîul Calbaf curge fără să fie fola- 
sit şi pe terenurile C.A.P. Răvăşel. 
îngustarea văii Calbafului la podul 
Moardăş permite amenajarea, nu prea 
costisitoare, a unui baraj; din apa 
acumulată se poate iriga o tu

(Continuare în pag. a 
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Pe şantierul Uzinelor textile  Cisnădie

În tîrz ie re a  dării fn folosiri 
obiectivelor din investiţii t r  
p lă tită  din buzunarul neglijen

La finele celor patru luni din 
acest an, planul de investiţii s-a 
realizat în proporţie de 31 la sută, 
din care 37 la sută la construcţii- 
montaj. Sínt cifre care arată că or
ganizaţiile de construcţii au pus ac
centul pe atingerea stadiilor fizice 
planificate l-a toate obiectivele, pen
tru a asigura, astfel, darea în func
ţiune, la timp, a noilor capacităţi 
de producţie.

Dar în spatele acestor cifre medii, 
care dau o imagine generală pozi
tivă a eforturilor pentru realizarea

La o lună şi ju m ă ta te  după pi] 
unui fo ile to n  p e a c e e a ş i  te m ă  
Cine e s t e  v inovatu l ? Grupul de  
re 5 0 5  Sibiu

planului de investiţii, se ascunde ca 
un struţ activitatea defectuoasă a 
unor şantiere de construcţii.

Cu totul necoraspunzătoare sínt 
rezultatele obţinute la obiectivele de 
la Uzinele textile Cisnădie ale 
Grupului de şantiere 505 Sibiu apar- 
ţinînd trustului 5 Braşov. Şi pentru 
a pune la curent pe cititorii noştri, 
arătăm că aici, pe baza planului de 
dezvoltare a uzinelor, se. construiesc 
cîteva obiective şi anume: filatura 
semipieptănată, secţia tufting, secţia 
finisaj covor pluşat şi în sfîrşit o 
extindere a puterii centralei termice 
existente. Care este stadiul lucră
rilor la ora actuală?

Inginerul Walter Bruckner, din 
partea beneficiarului, ne introduce 
în lumea cifrelor. Constatăm astfel 
că din totalul planului de investiţii 
d e . 32,4 milioane lei cît se prevede 
pe acest an, din care 15,970 mili
oane lei pentru construcţii-montaj, 
s-au cheltuit pînă la 10 mai doar 
10,5 milioane lei, din care peţitru 
construcţii-montaj 5,32 milioane lei. 
Ce înseamnă acest lucru? înseamnă 
ca deşi. lucrările au prins contur 
încă din anul trecut, activitatea pe 
şantier se desfăşoară sub orice cri
tică. Cînd spunem acest lucru avem 
în vedere , stadiul fizic în care se 
găsesc în prezent fiecare din obiec
tivele amintite.

Dar să spunem lucrurilor pe nu
me. Conform graficului întocmit în
tre constructor şi beneficiar desprin
dem faptul că primul obiectiv — 
filatura semipieptănată, avea termen 
de predare pentru montaj, la 15 
aprilie. în ce stadiu se găsesc lucră
rile? Deplasîndu-ne pe şantier am 
constatat că1 pe lîngă faptul că ţiu

s-a. respectat termenul 
grafic, pricinuindu-se o întîrz 
mai bine de o lună la montajt 
lajelor, calitatea lucrărilor 
dorit. Dar despre ce calitate 
vorba cînd izolaţia 
făcută cu atîta iresponsabilitate 
cît în hale plouă ca afară. Aci 
seşti un tablo.u puţin întîlnit 
construcţii. De vreme ce 
torit sínt întârziaţi cu lucrăr 
montorii n-au mai aşteptat şi 
începqt montarea utilajelor, 
rece fabrica trebuie să producă 
30 iunie. In această „ambianţă“ 
crează unul peste altul zidarii, 
zaicarii, montorii, electricienii 
alte grupe de muncitori. Rezulta
tul? Zidurile sínt ude şi pătate din 
cauza ploilor, pe jos apa bălteşte, 
dezordinea şi haosul sínt fraţi ge
meni.

Ceva mai avansate sínt lucrările 
la secţia tufting. Dar şi aci con
structorul mai are nevoie de 10—15 
zile pentru turnarea mozaicului şi 
executarea unor lucrări de finisaj.

La secţia finisaj covor pluşat, lu
crările se desfăşoară am putea spune 
tot aşa de prost ca şi la filatura 
semipieptănată. întîrzierile de o lună 
de zile vor pricinui beneficiarului 
pierderi importante din procesul de 
producţie, deoarece utilajele, pentru 

!care statul a investit valută, nu vor 
phtea intra la termenul prevăzut 
în probe tehnologice. Şi aici mon
torii uzinei au trecut la instalarea 
maşinii de apretat covoare în va
loare de 1,7 milioane lei, dar ce 
folos că plouă pe ea. La ,ha!a res-

(Continuare în pag. a II-a) 
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Este posibilă 
extinderea sup ra
feţelor irigate
ţ^Jrmare din pag. I)

de 10 hectare. Deja .s-au luat o serie 
de măsuri în acest sens. Se va face 
un stăvilar la locul amintit şi, cu 
ajutorul unei formaţii de pompieri 
de la Agnita se va uda o suprafaţă 
de 10 hectare ocupata acum cu sfeclă 
de zahăr. Intenţiile sínt frumoase. 
Trebuie trecut imediat la materiali
zarea lor in teren. Din aceeaşi sursă 
ar mai fi condiţii pentru irigarea a 
încă 12 hectare, ocupate acum cu 
lucerna. Consiliul de conducere a 
C.A.P. Răvaşel (preşedinte Achim 
Efta) trebuie să întreprindă totul 
penrtu irigarea unor suprafeţe cît mai 
mari de terenuri arabile.

în aceeaşi zonă a judeţului se află 
şi C.A.P. Alţîna. Aici în schimb există 
un plan de irigaţii: 20 hectare de le
gume. Sursa: izvoarele captate în 
apropierea grădinii de legume. Cele 
trei „bazine“ (de fapt gropi simple, 
de cea. 50 mc capacitate fiecare) nu 
pot, mai ales în condiţiile acestei pri
măveri, asigură apa necesară decit 
pentru udarea. unei suprafeţe de cel 
mult 2—3 hectare. Inginerul Ovidiu 

1 Demian ne spunea că „dacă bazinele 
Lar fi fost betonate, poate că aveam 
apă mai multă“. Este drept, seceta 

rdin această primăvară nu a fost aştep- 
Ltată. Aceasta insă nu pledează pentru 
ppărarea lipsei spiritului de preve- 

idere. Grădina de legume a C.A.P. 
lAlţîna este frumoasă: culturile sínt 
Ibine întreţinute, plantele cresc şi se 
[dezvoltă bine deocamdată. Spun „deo- 
Icamdată“, pentru că rezerva de apă 
[din cele trei „bazine“ scade „văzînd 
leu ochii", şi uşor se poale deduce că 
[va veni şi un timp „mai greu“. Cum 

va asigura irigarea, cel puţin în 
grădina de legume, la C.A.P. Alţîna 

fatunci cînd nu va mai fi apă în

„bazine“? Specialistul unităţii ne spu
nea că există posibilitatea captării 
unor serii de izvoare (asemenea cap
tări s-au executat încă din 1905 în 
punctul numit „La Şipotele“, de unde 
vine apa potabilă în sat şi alimentează 
4 cişmele), care ar asigura apa nece
sară irigării unei suprafeţe de 30 hec
tare teren arabil. Este drept, aceasta 
presupune efectuarea unor investiţii. 
Dar fără a se cheltui nimic, nu se 
poate cîştiga nimic. Trebuie făcut 
totul pentru ca orice sursă de apă 
să nu se irosească în zadar, ci să fie 
folosită pentru binele omului. In acest 
sens, cred că nu ar fi lipsit de interes 
un studiu asupra posibilităţilor de 
folosire a apei Hjrtibaciului pentru 
irigarea unor terenuri la Alţîna. Există 
această condiţie naturală ■—• apa udă 
malurile unor terenuri ce se întind 
pe circa 200 hectare la Alţîna — şi 
at fi în avantajul material al coope
ratorilor din comună dacă această 
potenţa de sporire a producţiei agri
cole ar fi exploatată cu maximum de 
randament.

Organizaţiile de bază, consiliile de 
conducere, specialiştii unităţilor, tre
buie să analizeze cu maturitate poli
tică toate posibilităţile de extindere a 
suprafeţelor irigate, să folosească ra
ţional, în scopul sporirii continue a 
producţiei agricole, toate ssrsele de 
apă existente în raza teritorială de 
activitate, să mobilizeze masele de 
oameni ai muncii din agricultura 
judeţului nostru pentru materializarea 
operativa pe teren a acţiunilor ini
ţiate.

Este de datoria conducerilor uni
tăţilor agricole socialiste să ia toate 
măsurile pentru ca producţia agricolă 
a acestui an să fie realizată la nivelul 
planificării.

Imagini din ţară

■ S S » '
Dealul Cetăţuia — Cluj Foto: I. MICLEA-MIHALE

F o t b a l
í n faja celui de-al... 12-lea ceas

Cele două formaţii din judeţul 
nostru, care activează în divizia B 
de fotbal, C.S.M. Sibiu şi Gaz me
tan Mediaş, cu trei etape înainte 
de încheierea acestui campionat, se 
află într-o situaţie de loc strălu
cită. Medieşenii, mai ales, sínt pe 
ultimul loc al clasamentului seriei 
a Il-a, cu 19 puncte, şi aceasta da
torită comportării sub orice critică 
în. retur şi desigur a rezultatelor 
slabe, care, pe drept cuvînt, au 
produs multă amărăciune în rîndul 
înflăcăraţilor susţinători. Deşi 
„11 “-le sibian stă ceva mai . bine în 
clasament (locul 9), este în imediata 
apropiere a zonei periculoase.

Iată de ce, pentru ambele echipe 
din judeţul nostru, cele trei jocuri 
din actualul campionat sínt deosebit 
de importante. Mai bine spus, rezul
tatele ce le vor înregistra sínt decisive 
pentru a intra în rîndul echipelor 
care-şi vor disputa barajul. Credem 
că sîntem în asentimentul miilor de 
spectatori sibieni şi medieşeni cînd 
susţinem ca nici una din echipele 
noastre să nu ajungă în situaţia de 
a-şi menţine locul în divizia B prin 
jocurile baraj. Aceasta depinde numai 
şi numai de jucătorii celor două for
maţii. Dacă ei vor lupta pînă la 
epuizare, vor acţiona cu luciditate şi 
calm (atît de necesar în momentele 
decisive) într-un cuvînt, dacă se vor 
dărui pentru culorile echipei, rezul
tatele nu vor întîrzia să le fie favo
rabile şi ca atare să scape de zona 
retrogradării. Ne referim la lucidita
tea şi la calmul necesar, deoarece, 
considerăm că acestea sínt, în mo
mentul actual, factorii determinanţi 
pentru obţinerea victoriei şi de o 
echipă şi de alta. De cîte ori nu ne-a 
fost dat să asistăm, pe terenul din 
Sibiu ca şi pe cel din Mediaş, la 
partide în care jucătorii echipelor 
gazdă aveau superioritatea în cîmpul 
de joc, atacanţii se năpusteau pur şi 
simplu spre poarta adversă, îşi creau 
ocazii favorabile, uneori cu duiumul 
în aceeaşi partidă, dar nu erau capa
bili să concretizeze, cedînd puncte 
preţioase pe propriile terenuri. Calm, 
calm şi iarăşi calm, iată ce vă cerem 
jucători sibieni şi medieşeni! Sîntem 
siguri că aşa veţi învinge pentru că 
dispuneţi de tehnică, ştiţi să jucaţi 
chiar foarte bine, ne-aţi dovedit-o 
de atîtea ori în jocurile fără miză.

Programul ultimelor trei partide, 
privit prin prisma locului de des
făşurare, este favorabil echipelor 
noastre. Astăzi, cît şi duminica vii
toare ambele formaţii vor evolua în

•  V w  •  •  sx f i i  •  Jtirzierea dan i in folosinţa 
obiectivelor din investiţii

beţivă, ca şi la celelalte, se lucrează 
pompieristic, negîndit.

Al patrulea obiectiv.este extinde- 
Ica centralei termice. Aci am cons- 
[ atat un lucru curios. Montorii ca
banelor de forţă de la uzina bucu- 
reşteană „Vulcan“ montau utilajele 
sub cerul liber, urmînd ca numai 
după aceea constructorii să purcea
dă la construirea halei. Ingenios, nu? 
Culpa nu vine din partea uzinei 
„Vulcan“, care şi-a respectat doar 
contractul, ci se înţelege de ce se 
face aşa şi nu invers. Muncitorii sínt 
luaţi şi purtaţi de la un obiectiv 
la altul fără să dea randamentul ne
cesar. Din această cauză există pe 
acest şantier o foarte mare fluctua
ţie de oameni. Utilajele în dotare 
nu lucrează la întreaga lor capaci
tate. Pentru a ilustra felul cum sínt 
gospodărite vom da doar un exem
plu. Macaraua care trebuia să ridice 
fîşiile de prefabricate din beton, 
după ce a fost adusă pe şantier cu 
o întîrziere de 50 de zile, a mai 
stat alte 26 zile fără să lucreze ni
mic. Dar nimeni din conducerea 
Grupului de şantiere 505 Sibiu — 
lotul Cisnădie — nu s-a sesizat, nici 
chiar inginerul V ILHELM SCHMI
DTS, şeful lotului. Din contră, aci

pe şantier există părerea, probabil 
pornită de sus de la conducerea 
Grupului de şantiere 505 Sibiu, di
rector Werner Schobel, cum că lu
crările se desfăşoară normal. N-ar fi 
rău dacă ar fi aşa. Dar se pare că 
totul se desfăşoară la voia întîm- 
plării. Stînd de vorbă cu mai mulţi 
muncitori, chiar şefi de echipă, 
aceştia nu ştiau în ce stadiu se gă
sesc cu lucrările, nu cunoşteau ter
menele de dare în folosinţă a obiec
tivelor. Fiind în nccunoştinţă de 
cauză este şi normal ca lucrările să 
se desfăşoare haotic, fără orizont. 
Pentru ei nu contează dacă obiec
tivele sínt date în folosinţă la ter
men sau cu 2—3 luni mai tîrziu. 
Conducerea Grupului de şantiere nu 
se gîndeşte cît de cît că statul pier
de milioane prin nepredarea în pro
ducţie a capacităţilor prevăzute. 
Dacă aşa stau lucrurile atunci tre
buie să le-o spunem constructorilor 
în mod răspicat, că cineva va trebui 
să suporte pagubele şi acel cineva 
nu este decît conducerea Grupului 
de şantiere 505 Sibiu. Indicaţiile 
partidului cu privire la darea în 
folosinţă la termenele prevăzute a 
tuturor obiectivelor sínt clare. Ra
bat nu se admite. Caruselul negli
jenţei şi a lipsei de răspundere tre
buie curmat. Aşa că nu-i rămîne alt

ceva constructorului decît să se mo
bilizeze măcar acum în ceasul al 
12-lea şi să sporească ritmul lucră
rilor îneît la 30 'iunie, dată cînd 
expiră contractul, uzina să funcţio
neze la întreaga sa capacitate.

PROGRAMUL 
DE TELEVIZIUNE 
din ziua de luni,
20 mai 1968
17,30
18,00

18.30

19.00
19.30 
19,50

20.00

20,26
20,50

21,25

22,57
23,10

Pentru noi, femeile! 
Actualitatea industrială. > 0  
Din nou despre investiţii. 
'•  Metamorfoze. •  Docu
mentar.
Curs de limba franceză (lec
ţia a XVII-a).
Dimineaţa maturităţii. 
Telejurnalul de seară. 
Buletinul meteorologic. Pu
blicitate.
Solişti de muzică populară 
românească la cererea tele
spectatorilor. .
Ce-aţi dori să revedeţi? 
Tele-Universitatea. Istoria ci
vilizaţiilor.
Film artistic: Dimineaţa de
vreme.
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

faţa propriilor susţinători: C.S.M. cu 
Vagonul Arad — liderul clasamentu
lui şi respectiv eu Metalul Hune
doara, iar Gaz metan cu A. S. Cugir 
şi respectiv C.F.R. Timişoara. In 
ultima etapă vor susţine jocuri în 
deplasare: sibienii pe terenul din Re
şiţa, iar medieşenii pe cel din Arad, 
cţi C.F.R. „ l l “-le de pe malul Cibi- 
nului, are astăzi în faţă un adver
sar tenace, o echipă matură, care 
nu întîmplător sé află în fruntea 
piramidei (la patru puncte faţă de 
a doua clasată, fiind deja cu un picior 
în divizia A), şi semifinalistă a 
„Cupei României“. Cu toate acestea 
formaţia sibiană — fără a se lăsa 
timorată de valoarea arădenilor —

•  •

este capabilă şi trebuie să obţină vic
toria dacă va evolua la nivelul jucă
torilor ce o compun. De asemenea, 
„11 „-le medieşan are toate şansele şi 
mai cu seamă datoria să întreacă o 
echipă modestă cum este cea din 
Cugir.

Publicul spectator va fi mai mult 
ca oricînd alături de voi, susţinîn- 
du-vă şi conducîndu-vă spre victorie. 
Printr-o completă dăruire, practicînd 
un fotbal de bună calitate, jucători 
sibieni şi medieşeni, aveţi ocazia să 
ieşiţi învingători din confruntările de 
astăzi şi cele viitoare!

In cele trei etape, cite au mai ră
mas din actuala ediţie a campiona
tului diviziei secunde, dorinţa una
nimă a iubitorilor fotbalului din cele 
două municipii ale judeţului nostru 
este să părăsiţi cu fruntea sus cîmpul 
de joc. „

S. MÄGEANU

A luat sfîrşit campionatul 
de juniori

Pe întreg parcursul întrecerii, e- 
chipa C.S.M.S. (în zona Sibiu) s-a 
comportat bine, reuşind să termine 
pe primul loc la o diferenţă de 4 
puncte faţă de a doua clasată şi 
necunoscînd înfrîngerea în actuala 
ediţie.

Succesele acestei echipe, revin în 
egală măsură şi antrenorului ei, prof. 
Vasile Răileanu, care a ştiut să im
pună un stil de joc modern.

In cadrul ultimei etape s-au în
registrat următoarele rezultate: Fla
mura roşie — C.S.M. 3—5, Elastic 
— Textila 4—8, Chimia — Unirea 
11—1, Metalul I.O.S. — Progresul

0—16, Şcoala sportivă
0x-l.

1. C.S.M.S. 18 14 4
2. A.S.A. 18 13 2
3. Şcoala sportivă 18 10 2
4. Progresul 18 9 1
5. Unirea Tălmaci 18 7 3
6. Chimia Or. Vict. 18 6 4
7. Textila Cisnădie 18 6 3
8. Flamura roşie 18 6 3
9. Elastic 18 3 3

10. Metalul I.O.S. 18

A.S.A.

0 76—11 32 
3 64—15 28 
6 61—32 22 
8 51—28 19 
8 31—42 17
8 42—31 16
9 26—49 15 
9 28—51 15

12 24—67 9
2 3 13 17—94 7 

Pentru desemnarea campioanei pe 
judeţul Sibiu, conform instrucţiu
nilor federaţiei de specialitate, as
tăzi, la Mediaş, se va desfăşura par
tida dintre echipa C.S.M. Sibiu şi 
Gaz metan (cîştigătoarea zonei Me
diaş).

I .  c .  s .
Metalo-chimice 

Sibiu
anunţă reducerea de 
preţ la motoreta „Car- 
paţi“ de la 4 190 lei la 
3 400 lei.
Motoreta „Carpaţi“ este 
un mijloc util, practic 
şi economic pentru toa
te ocaziile.

UZINA MECANICA
m Ir ş a

angajează urgent:
— strungari
— frezori
— lăcătuşi
— sudori
— muncitori 

necalificaţi

Informaţii suplimenta
re se pot lua la sediul 
uzinei, serviciul perso
nal.

Ş coa la  de şo fe r i p ro fesio n işti Sibiu
angajează :

— instructori pentru practica de conducere 
auto, cu peste 5 ani vechime

— paznici
— 1 revizor tehnic auto.

FABRICA DE STICLĂRIE 
VITROMETAN MEDIAŞ

PRODUCE
S I
I

L I V R E A Z Ă :
STICLĂRIE FINA DE MENAJ,
A.RTCOiLE  P E N T R U  IL U M IN A T  BL-BCTltlC,  
S T I C L Ă R I E  DE L A B O R A T O R ,
FL A C O A N E  P E N T R U  P R O D U S E  COSMETICE,  
A M B A L A J E  P E N T R U  IN D U ST R IA  A L IM E N T A R A , ETC.

Mica
publicitate
Vera Şoimu mulţumeşte călduros 

tovarăşilor loan Oprescu, preşedin
tele sindicatului uzinei „Indepen
denţa“ şi Mănică Suciu, pentru aju
torul acordat soţului bolnav, Con
stantin Şoimu.

Vînd Fiat 600 — 33 000 km. Si
biu str. Karl Marx 11 — Martini.

Domn singur caut cameră mobi
lată. Sibiu str. Croitorilor nr. 10 
telefon 7 21 93.

Vînd Wartburg Standart 900, sta
re foarte bună. Sibiu str. Abatorului 
nr. 11.

îngrijitoare băieţaş patru ani an
gajăm imediat. Sibiu str. Negoi 32.

Vînd cărţi de chimie, fizică, ma
tematică, precum şi alte cărţi ştiin
ţifice şi tehnice, Sibiu telefon 13064,'

Schimb locuinţă Timişoara — 
Sibiu. Ofer Timişoara cameră, bu
cătărie, cămară. Informaţii Calea 
Dumbrăvii 61.

Vînd două războaie semiautoma
te cu maşini iţate, una maşină ră
sucit 30 de fuse. Sibiu str. Nie. 
Teclu nr. 10.

a z i . . .

ANIVERSARI
•  375 de ani de la naşterea (1593) 

pictorului flamand Jacob Jordaens
(m. 1678).

a z i . . . a z i . . .

TIMPUL

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Cine vrea s-o ucidă pe Jessie (orele 
16,00; 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: O zi nu tocmai 
norocoasă (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Sindbad mari
narul (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Sus 
mîinile domnilor poliţişti (orele 
17,00 şi 19,00V

•  Soarele răsare la 4 h şi 44 m 
şi apune la 19 h şi 40 m. Vreme 
instabilă, cu cerul mai mult noros. 
Vor cădea averse de ploaie, însoţite 
de descărcări electrice. Vîntul va 
sufla slab pînă la .potrivit, din sec
torul nord-vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între 10 şi 12 grade, iar 
maximele vor oscila între 19 şi 
21 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: El Dorado (oreie

9,00; 12,00; 15,15; 18,00; 20,45); 
VICTORIA: Viaţa în doi (orele 
11,00; 13,30; 16,00; 18,30; 21,00); 
TINERETULUI: Muzicantul (oreie 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); INDEPENDENŢA: Noul lo
catar (orele 11,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE:
Răzbunătorii (orele 10,00; 14,00;
16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL,: Răpirea 
fecioarelor (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,00); TINERETU
LUI: Dimineţi de iarnă (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA:
Sindbad marinarul (orele 16,00; 
18,00; 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Beata (oreie 17,00 şi 19,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Bleste
mul rubinului negru (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Peretele vrăji
toarelor (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

Actorul Jan Machulski în filmul 
polonez Noul locatar, care rulează 
ia cinematograful „Independenţa“ 

din Sibiu

Buletine de ştiri: 6,0®; 11,00;
10,00
11,3016,00; 24,00; 1,00; 2,00 şi 4,00

(programul I); 6,30; 7,45; 9,30; 12,15
17,80; 19,00; 0,55—1,00 (progra-
mul II). 14,00

Radiojurnale: 8,00; 14,00; 20,00;
22.00 (programul I); 13,00; 21,00;
23.00 (programul II).

Emisiuni literare: 22,30 — Mo
ment poetic — De dragoste; Din 
lirica belgiană (programul I); 17,30 
— Revista literară radio (progra
mul II).

Muzică simfonică şi de operetă: 
7,40; 14,40; 16,05; 22,40 (progra
mul I); 6,35; 7,00; 9,33; 10,00; 
11,00; 12,40; 17,05; 18,00; 20,00; 
23,07 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: (orele 
6,05; 9,50; 10,40; 11,25; 12,00;
13,00; 15,25; 17,00; 20,10; 22,20; 
23,00; 0,05—5,00 (programul I);
7,15; 7,54; 10,15; 12,30; 13,35;
14,30; 15,00; 16,00; 17,15; 18,27; 
19,05; 20,30; 21,10; 22,30; 23,50; 
0,30 (programul II).

Muzică populară: 9,30; 11,07:
14,10; 15,50; 19,45; 20,25 (progra
mul I); 6,00; 8,00; 9,00; 13,10: 
15,10; 16,30; 18,40; 22,10 (progra
mul II).

Teatru radiofonic: 20,40 — Pre
mieră cu piesa Platonov de A. P. 
Cehov (programul I); 8,15 — Teatru 
pentru copii: Vînătorii de aur de 
James Oliver Curwood (progra 
mul II).

TELEVIZIUNE
8,30 Ora exactă. Cum va fi vre

mea, astăzi? Gimnastica de 
înviorare.

8,40 Pentru copii şi şcolari: 
0  Ex-terra ’68: Cum să con
struim o rachetă planor (III). 
0  Noile aventuri ale echi
pajului Val-Vîrtej: „Expediţie 
în Nord“

neaţă.

14.15 Zig-zag — telemigazin du
minical, transmisiuni sportiv*.

19,30 Telejurnalul de seară.
19.45 Teiesport.
20,10 Rapsodia Română — Pe pla

iurile Bacăului.
20,40 Cronica duminicală.
20.45 Teatru în studio. Apus de

soare de Barbu Ştefănescu 
Delavrancea.

22.15 Parada vedetelor: Pia Co
lombo.

22.45 Telejurnalul de noapte.
23,00 închiderea emisiunii.

TEATRU
Formaţia Teatrului dramatic dia 

Braşov prezintă în sala Teatrului 
de stat din Sibiu, la orele 17,0® şi 
20,00, piesa Vis de secătură — co
medie în trei acte, de Mircea Şte- 
îănescu.

CONFERINŢE
0  La sala de muzică a Casei de 

cultură a sindicatelor din Cisnădi«, 
ora 17,00, are loc expunerea: 50 de 
ani de Ia moartea Iui Barbu Ştefă
nescu Delavrancea. Prezintă Carmen 
Boldor.

0  Căminul cultural Poplaca, con
ferinţa: Organizarea şi normarea 
muncii în C.A.P. Prezintă ing. 
Ovidiu Mandravel, la ora 19,00.

0  în sala căminului cultural din 
Miercurea are loc expunerea:. Acci
dentele şi bolile legate de munca 
cîmpului şi intoxicaţiile cu insecto- 
fungicide. Prezintă Dr. Boris Bird.

MUZEE
Muzeul Brukenthal (secţiile de is

torie, artă populară şi o expoziţie 
redusă de pictură care funcţionează 
în saloanele de epocă); Muzeul mu
nicipal Mediaş şi muzeul orăşenesc 
Agnita. Program de vizitare: orele 
11-17.

)
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O veche aşezare mărgineană:

C O M U N A  S A D U
Comuna Sadu, situată la sud de 

sraşul Cisnădie, este localitatea de 
naştere a mai multor personalităţi 
importante pentru istoria români
lor, cum ar fi loan Inocenţiu Micu- 
Glain, Samuil Micu-Clain, loan 
Piuariu-Molnar şi alţii.

Primele ştiri, indirecte, despre 
existenţa comunei-Sadu le avem din 
.anul 1383, cînd „din partea conte
sei din Cisnădie“ participă la în
cheierea acordului dintre oraşul şi 
Scaunul Sibiului pe de o parte şi 
românii pe de altă parte, cîţiva ro
mâni şi anume: Theodir, Juba, Cris
tian Pfaff (popa) şi fiul său Radul. 
I« 1411 contesa din Cisnădie, Mar
gareta Geréb de Vingart, a vîndut 
posesiunile sale comunităţii din Cis
nădie. Interpretáld aceste două 
ştiri şi eoroborîndu-le cu altele, 
ajungem la concluzia că românii 
„din partea contesei de Cisnădie" 
— care nu locuiau la Cisnădie — 
trebuie să fi fost din Sadu, iar co
muna. Sadu a fost acea posesiune 
care, prin cumpărare, a intrat în 
patrimoniul Cisnădiei în care a ră
mas aproape patru secole.

Această dependenţă reiese şi din 
prima ştire documentară directă, din 
anul 1488, unde comuna apare sub 
forma de „Czot", fiind locuită • de 
17 familii.

De la începutul secolului al 
XVI-lea s-au păstrat cîteva însem
nări privind Sadu în socotelile Si
biului. Din ele aflăm că în fruntea 
obştei din Sadu éra un cneaz. Cnea
zul din Sadu, ca şi alţi locuitori ai 
comunei, erau deseori folosiţi de 
magistratul (sfatul) Sibiului pentru 
a duce scrisori la domnii Ţării Ro
mâneşti, sau pentru a cerceta miş
cările trupelor turceşti şi a informa 
pe sibieni despre acest lucru.

De pe la 1530 s-a păstrat o scri
soare a lui Mogoş spătarul (din 

■Ţara Românească) către locuitorii 
din Sadu şi din Cisnădie, în care el 
arată că nu a jefuit cele două co
mune, aşa cum i-au poruncit turcii, 
ci le-a cruţat. Pentru aceea, sădenii 
şi cisnădienii să fie prieteni buni cu 
el şi, la rîndul său, el pe viitor le 
va da la timp ştiri despre sosirea 
turcilor.

Deja în secolul al XVI-lea, ţesă-

varietăţi
I OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

PE UN mormint din Orleans 
(Franţa) se află o piatră funerară 
pe care pînă de curînd scria: 
„Aici se odihneşte Juliette Le- 
grand, soţie de contabil“.

Nu de mult, Legrand a fost 
avansat. Vrînd, probabil, să îm
părtăşească şi soţiei decedate 
bucuria sa, el a pus să-i schimbe 
inscripţia de pe piatra funerară, 
pe care scrie acum: „Aici odih
neşte Juliette Legrand, soţie de 
contabil-şef".

UN ENGLEZ, plictisit proba
bil că motanul său de cîte ori se 
întorcea acasă din diferite plim
bări zgîria la uşă ca să i se dea 
drumul în casă, a rezolvat pro
blema la cel mai înalt nivel teh- 
ţiic. El a instalat la uşă o sonerie 
la înălţimea motanului. Patrupe
dul s-a obişnuit repede să sune, 
renunţînd la prostul obicei de a 
zgîria uşa . . .

LA DAMASC trăieşte cetăţea
nul Abdul Al-Hasan, în vîrstă de 
65 de ani, care nu s-a plîns nici
odată că ar sta prost cu sănăta
tea. Recent, la un examen me
dical, s-a constatat că avea o pe
reche de rinichi „de rezervă" pre
cum şi trei vezici urinare. Deşi 
întregul aparat urinar funcţionea
ză perfect, medicii au hotărît că 
este mai bine să înlăture organele i 
de prisos.

UN PRIETEN al sportivului 
american W. Nilson afirma că 
pentru a parcurge 5 400 km pe o 
bicicletă cu o singură roată sínt 
necesare cinci luni. Vrînd să-i 
dovedească că nimic nu este im
posibil pentru un bun sportiv, Nil
son a pornit din Washington pe o 
bicicletă cu o singură roată înaltă 
de 2,5 m, străbătînd New Yor
kul, Philadelphia, Baltimore, Ok
lahoma, San Diego şi terminîn- 
du-şi cu bine călătoria în 117 
zile adică în numai patru luni.

ŞI TRĂSNETUL poate face 
glume. La Viena, de exemplu, 
trăsnetul a lovit antena unui au
tomobil care staţiona lingă un 
trotuar. Urmarea a fost că des
cărcarea puternică a curentului 
electric a pus în mişcare motorul

jOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO* *

şi automobilul a pornit pe stra
dă, izbindu-se de o casa pe care 
a dărîmat-o.

ELEVA suedeză Karin Larsson, 
în vîrstă de 13 ani, a primit un 
premiu pentru cea mai scurtă 
compunere. Iat-o:

„Socrate a fost un filozof 
grec. El dădea oamenilor sfaturi 
hune. De aceea ei l-au otrăvit .

IN STOMACUL unui struţ ca- 
re a murit recent, pensionar al 
grădinii zoologice din Londra, 
s-au găsit două batiste, trei mă
nuşi, o casetă pentru peliculă ci
nematografică, o bucată de sfoa- 
ra, un creion, un pieptene, o so- 
nerie de la un ceas deşteptător,. o 
bucată de lemn, un colier aurit, 
doi nasturi şi cîteva monede.

COLECŢIONARUL cehoslo
vac Jiri Novotny din oraşul Li- 
berec (Cehoslovacia) posedă cea 
mai mare colecţie de etichete de 
botei din lume. El a început 
să colecţioneze încă din copilărie 
şi are în prezent 3 500 de etichete 
spaniole, 900 de etichete parizie
ne, 1 200 cehoslovace etc.

Singurul club al colecţionarilor 
de etichete de hotel din lume 
funcţionează la Liberec. El orga
nizează schimburi de asemenea e- 
tichete cu colecţionari de peste, 
hotare.

DOOOOOOOOOOOO0 0 OO0 0 G

torii de postav din Cisnădie — céa 
mai puternică breaslă de acest gen 
din Transilvania — şi-au construit 
pe rîul Sadu nişte pive, ai căror 
supraveghetori erau locuitorii din 
Sadu. Aceste pive au dat şi numele 
unui mare fiu al Sadului — loan 
Piuariu-Molnar.

La 1646 principele Transilvaniei, 
Gheorghe Rákóczi II, interzice să- 
denilor să-şi construiască mori pro
prii, deoarece „dreptul apei" apar
ţine cisnădienilor. Cu doi ani mai 
tîrziu, acelaşi principe conferă cis- 
nădieniior dreptul de a percepe 
„quinquagesima" (datul oilor; una 
din cincizeci) de la locuitorii din 
Sadu. O altă obligaţie era darea 
zeciuielii — a zecea parte a recol
tei — către preotul evanghelic din 
Cisnădie.

In 1750, luînd exemplul celor din 
Răşinari, care s-au împotrivit tute
lării lor de către autorităţile din Si
biu, locuitorii comunei Sadu şi-au 
ales un pţimar fără, ştirea şi aproba
rea autorităţilor .din ^Cisnădie. Ma
gistratul din Sibiu a hotărît să se 
aplaneze în mod paşnic conflictul 
ivit din această cauză.

La intervenţia lui loan Piuariu- 
Molnar, în anul 1787 Iosif al II-Tea 
a recunoscut Sadu drept comună li
beră, scoţînd-o de sub dependenţa 
Cisnădiei, atribuind 6 258 iugăre din 
fostul hotar al Cisnădiei pe seama 
sădenilor, suprafaţă mărită ulterior.

Despre populaţia Sadului avem 
mai multe ştiri. In 1691, comuna 
avea 123 de gospodării, iar la 1713 
locuiau aici 217 familii, care pose
dau 313 boi, 279 vaci, 135 cai, 
3 511 oi şi capre, 89 stupi şi 266 
porci. In 1750, locuiau în Sadu în 
total 777 de „suflete". La primul 
recensămîrit general al populaţiei, 
efectuat în anul 1785, comuna Sadu 
avea 249 de case, 292 de familii şi 
1 269 locuitori.

Din anul 1765 ni s-a păstrat pri
ma ştire directă despre existenţa 
unei şcoli la Sadu, care trebuie să 
fi existat însă deja cu mult înainte, 
dacă ne gîndim la fiii mari ai Sadu
lui din acea vreme.

Din istoria Sadului, de la 1800 în
coace, s-ar putea scrie, multe. Am 
dori să semnalăm numai două mo
mente interesante: înfiinţarea de 
către loan Piuariu-Molnar a unei 
manufacturi de tors lînă — expe
riment de introducerea relaţiilor ca
pitaliste în economie, eşuat din cau
za boicotului breslei ţesătorilor de 
lină din Cisnădie — şi faptul că 
Sadu a fost, la sfîrşitul secolului al 
XIX-lea, una din primele comune 
electrificate.

GERNOT NUSSBÄCHER
Arhivele statului, Braşov

Din lumea ştiinţei
LA UN spital din Illinois (ŞUA) 

s-au introdus un fel de trotinete mo
torizate cu care surorile medicale 
circulă pe culoare şi prin saloane. In 
felul acesta ele obosesc mai puţin, 
puţind îngriji mai bine de bolnavi. 

*

INGINERII danezi pregătesc con
struirea unui pod lung de 18 km 
peste strîmtoarea Beltul Mare. Uriaşa 
construcţie, care va uni două insule 
(Fyn şi Sjaelland), va fi realizată 
după un proiect ales din 150, trimise 
din lumea întreagă.

Podul va fi construit din metal şi 
beton şi va avea două nivele. Pe 
cel inferior vor trece linii de cale fe-

Din comorile 1M uzeului Bru kentKal

Vas traco-cimerian datînd din jurul anului 1000 î.e.n. găsit la Biia (judeţul 
Alba). Lucrat în aur. după tehnica au repoussé, vasul, care se află, actual
mente, în tezaurul Muzeului Brukenthal, are 144 g şi un diametru de 98 mm.

rată, iai pe cel superior — o auto
stradă. înălţimea podului deasupra
nivelului apei va fi de 68 m.

*
ÎNTR-O clinică din Miincheq s-a 

instalat un automobil-şcoală care per
mite pacienţilor şoferi să-şi menţină 
antrenamentul şi reflexele , profesio
nale, chiar în cázól unui tratament 
îndelungat. In plus, el le abate gîn- 
durile de la boală.

*
IN TIMP ce în ultimul deceniu s-au 

făcut progrese importante pentru a 
proteja locuinţele de zgomotele supă
rătoare din vecinătatea Ier, încercările 
de a atenua zgomotele instalaţiilor 
de apă au rămas pînă de curmd fără 
rezultat.

Institutul pentru fizica tehnică din 
Stuttgart-Degerloch (R.F.G.) s-a ocu
pat în mod amănunţit de zgomotele 
proprii conductelor de apă. Studiile 
au arătat în mod indiscutabil că trans
misia zgomotelor nu se face prin ţe
vile metalice, ci prin coloana de apă. 
De aceea este posibilă reducerea zgo
motelor de acest fel prin introducerea 
de amortiaoare de zgomot intre ar
matură şi conductă. Asemenea amor- 
tizoare au fost prezentate la Expo
ziţia intem aţională pentru tehnică sa
nitară şi încălzire, care a avut loc 
anul trecut la Frankfurt pe Main.

Alte progrese la amortizarea zgo
motelor ar putea fi realizate şi prin 
diferiţi pereţi prefabricaţi.

*
O INTERESANTĂ noutate o consti

tuie uşile din material plastic armat cu 
fibre de sticlă. Ele au însuşiri de-a 
dreptul ideale: transparenţă excelentă, 
difuziune excepţională a luminii, in
dici de izolare foarte buni, greutate 
redusă, insensibilitate la intemperii şi 
coroziune, stabilitatea formei. Trebuie, 
de asemenea, menţionat aspectul deco
rativ. Fiind şi rezistente la spargere, 
nici chiar o minge trasă puternic nu 
le vatămă.

INIMĂ ATOM ICĂ
O inimă mecanică artificială acţio

nată atomic, care poate fi înglobată 
în întregime în corpul, omenesc, a 
fost patentată la Washington. Con
structorul acestui nou aparat medical 
este Robert Harvey, de, la firma 
„Thermo Electron Engineering Cor: 
poration" din Waltham (Massachu
setts).

Inima atomică îşi primeşte energia 
de la radioizotopi — de preferinţă 
plutoniu 238 — care încălzesc un 
cazan minuscul şi acţionează mici

Păstrarea 
prospefimii 
florilor rupte

Zahărul pare şă fie factorul cel 
mai propice pentru întîrzierea veşte- 
jirii florilor în vaze. Bactericidele 
opresc creşteiea bacteriilor şi algelor 
în apă, ceea ce este de dorit din punc
tul de vedere al aranjării florilor, dar 
nu este esenţial pentru prelungirea 
vieţii lor.*

Cercetările efectuate la laboratorul 
Consiliului de cercetări agricole din 
Maidstone (Kent'— Ariglia), arată că 
bactericidele singure nu ameliorează 
prelungirea vieţii florilor tăiate, deşi 
au un efect pozitiv cînd sínt folosite 
cu zahăr, poate prin aceea ca ajută 
la promovarea fluxului de apă spre 
vîrful tulpinilor florilor. Modul lor 
de acţiune este încă în studiu.

Intre timp, experienţe făcute în la
boratoarele firmei „Pan Brittanica In
dustries" din Waltham Cross (Hert
fordshire — Anglia), au arătat că flo
rile tăiate diferă foarte mult în ce 
priveşte cantitatea de zahăr de care 
au nevoie. De exemplu, gherghinele 
se menţin bine în apă complet fără 
zahăr, în timp ce la garoafe zahărul 
are un efect pozitiv. Aceste con
statări, suplimentate şi de altele 
făcute la centrele de cerdetări daneze 
şi olandeze,'au fost acum codificate 
de „PB Industries", care a pus pe 
piaţă o soluţie de conservare nu
mită ■ „Bio Flowerlife". Atunci cînd 
se pun florile în vaze, pe lîngă 
această substanţă se adaugă o can
titate corespunzătoare de zahăr.

odneedó te
NAPOLEON 1 fusese ţinta unui 

atentat. In caleaşca imperială a 
fost găsit un puternic explosiv. 
Celebrul său ministru de poliţie, 
Eomchet, descoperi tentativa şi i-o 
comunică, împăratului.

— Mön eher Fouchet, nu ştiu 
cum să-mi exprim recunoştinţa . . .

— O, sire, de cînd a apărut 
banul, recunoştinţa nu mai e o 
problemă .. .

— A, m-am gîndit şi eu, dar 
nu voiam să te jignesc . . .

— Nu, sire! Jigniţi-mă, dar, vă 
rog, jigniţi-mă cît mai mult . . .

ALBERT EINSTEIN vorbea 
odată despre teoria relativităţii.

— Mintea mea sănătoasă refu
ză să creadă toate aceste lucruri 
pe care nu le poate vedea — i-a 
spus un cetăţean care îl asculta.

— Este într-adevăr foarte con
vingător — i-a răspuns Einstein 
liniştit. V-aş ruga să puneţi min
tea dv. sănătoasă aici pe masă 
ca să pot verifica şi eu că intr-a
devăr posedaţi aşa ceva.

pompe de singe. Pompele se reglează 
automat; în timpul somnului ele func
ţionează foarte lent, iar la eforturi 
desfăşoară o activitate similară cu 
aceea a unei inimi normale cu bătăi 
rapide.

în. cursul mai multor teste pompele 
de singe au fost inplantate unor viţei, 
deocamdată însă sursa de energie 
atomică a fost instalată în afara cor
pului animalului. Ulterior, unui cîine 
i-a fost introdusă o asemenea Capsulă 
cu plutoniu 238. Ea a rămas mai 
multe luni în organismul animalului. 
Energia termică produsă a fost cap
tată şi evacuată prin sistemul circula
tor sanguin al animalului.

Ambele serii de experienţe s-au des
făşurat cu succes şi oamenii de ştiinţă 
afirmă că inima atomică poate fi in
trodusă în organismul uman, „staţia" 
de energie atomică urmînd să fie 
amplasată probabil, în abdomen.

Vizitînd Muzeul tehnicii populare din Dumbrava Sibiului

Ion H oraţiu C rişan :

Ceramica daco-getic
Dintre cărţile valoroase — din 

punct de vedere al conţinutului, apă
rute recent — merită o atenţie deo
sebită studiul „Ceramica daco-getică" 
de Ion Horaţiu Crişan, cercetător 
principal la Institutul de arheologie 
din Cluj, unul dintre numeroşii şi 
talentaţii discipoli ai academicianului 
prof. C. Daicoviciu. Cartea a apărut 
la editura Meridiane şi. a văzut lu
mina tiparului în condiţii tehnice ire
proşabile, la întreprinderea poli
grafică sibiană, care nu s-a dez
minţit niciodată în această materie 
gingaşă a artelor grafice. Cartea cu
prinde următoarele capitole: introdu
cere, ceramica daco-getidă veche (seco
lele V—IV î.e.n.), ceramica daco-geti
că mijlocie (secolele III—II î.e.n), ce
ramica daco-getică clasică (100 î.e.n. 
— 106 e.n.), indicaţii bibliografice
şi lista ilustraţiilor — 7 în text şi 
82 în afara textului, iar pe copertă 
o cană de lux cu o toartă din faza 
clasică . . .

în introducere autorul face o 
incursiune în trecutul istoric al stră
moşilor noştri, precizînd că nume
roasele cercetări din ultimii ani şi 
chiar studiul ceramicii atestă pe de
plin că daco-geţii n-au fost o se
minţie oarecare „barbară" de la peri
feria lumii greco-romane, ci un po
por „cu o cultură materială şi spiri
tuală înfloritoare care a fost întot
deauna în fruntea coaliţiei antiromane

din Europa răsăriteană pentru apă
rarea libertăţii, sau cum a arătat acad. 
C. Daicoviciu în Cuvînt înainte la—• 
Cetăţi dacice din sudul Transilvaniei 
(1966): „făuritor al uneia din cele 
mai, formidabile organizaţii statale, la 
periferia imperiului cesarilor, şi unul 
ce a creat o impunătoare cultură ma
terială şi spirituală la sfîrşitul mile
niului I î.e.n. şi începutul primului 
mileniu al erei noastre" (reprodus de 
autor).

Numeroasele săpături, întreprinse în 
ultimii ani de cercetători destoinici, 
au scos la suprafaţă vestigii impor
tante daco-getice pe întinsul teritoriu
lui nostru, ba chiar şi mai departe, 
care atestă continuitatea elementului 
autohton al strămoşilor noştri, ce va 
participa în alcătuirea comunităţii 
din sud-estul Europei, cu toată in
fluenţa greco-elenistică, celtică şi 
romană care n-au alterat-o cu nimic. 
S-a găsit, astfel, ceramică pictata la 
Sarmizegetusa, în Munţii Orăştiei, 
fructieră pictată la Piatra Neamţ, 
căni, ceşti dacice, străchini, vase de 
cult, vase folosite ca urne funerare; 
la Poiana, Sighişoara, vase de pro
vizii, cupe cu picior; la Zimnicea, 
oale lucrate cu tnîna, cană de lux la 
Popeşti, vas de lux la Căpîlna, opaiţe, 
ceşti dacice la Slimnic-Sibiu, strachină 
cu capac la Cuşteriţa-Sibiu, capace 
de vase, ulcior pictat la Pecica şi 
Guşteriţa, borcane şi vase lucrate cu

mîna in necropola de la Moig 
căni lucrate cu roata cu o toartă 
cu două torţi, vase de cult la G 
diştea Muncelului ş.a., care împod. 
besc muzeele noastre.

Urme de aşezări întregi daco-gerî 
au fost descoperite la Cetea lînş 
Aiud, la Sf. Gheorghe, exact acele 
ea şi la Piscul Grăsanilor şi la S ' 
ceşti lîngă Botoşani sau cele descc 
rite de cercetătorii sovietici în s 
pele pontice, ce se păstrează, în nr 
zeul de la Chişinău.

Cartea arheologului Ion Horaţi 
Crişan se recomandă de la sine.

NIC. D. GÄVOZDE

•  •  •

Cană din ceramică cu însemnul 
breslei croitorilor din Sibiu

Vor pieri m o n u m en te  d e a cu m  5 5 0 0  d e an i?
Un grup de oameni de ştiinţă turci s-au adresat autorităţilor din ţara 

lor şi unor organizaţii internaţionale cu rugămintea să salveze monumentele 
istorice din Valea Elâzig din estul Turciei.

In anul 1970, la 48 km de oraşul Elâzig se va termina construirea ba
rajului „Keban“ de pe Eufrat. Valea va deveni fundul unui lac de acu
mulare, iar sub apă vor rămîne comori arheologice — cel puţin 20 de mo
numente istorice descoperire în această zonă. Printre ele se numără un 
caravanserai din secolul al XlII-lea, două moschei din secolul al XVI-lea, 
ruine de poduri şi cetăţi antice. In această regiune există numeroase valori 
arheologice care urmează să fie acoperite de apă.

Arheologii din Istanbul au dovedit că Valea Elâzig este leagănul uneia 
dintre cele mai vechi civilizaţii antice de pe pămînt, care a existat încă 
acum 5 500 de ani.

C arpiţii 
fn mişcare

Potrivit cercetărilor efectuate d 
staţia seismică a Universităţii di 
Cernăuţi, Carpaţii cresc cu cca 1 
anual şi se deplasează în direcţi 
nord-estică. In această direcţie, str, 
turile constituite din roci s-au ră 
colit, s-au desprins şi în unele loct 
s-au deplasat cu pînă la 15 
Astfel, în Carpaţii nordici s-an 
registrat deplasări chiar de 30 . . 
km. Deplasările orizontale ale C 
paţilor depăşesc pe cele vertica 
de aproape 20 de ori. Din cauza 
plasărilor tectonice, Carpaţii preş, 
ză asupra marginii frontale a p 
toului est-european pe care îl def 
mează. De~a lungul fîşiilor de c: 
tact de solicitare şi de rupere, 
care este cuprinsă şi regiunea Cer 
uţi, se găsesc, ca într-un lanţ, 
centre de cutremure, printre care 
regiunile seismice din Munţii Vran 
situate pînă la o adîncitne de 2 
km sub nivelul suprafeţei pămîntului.

cu v in te  în c ru c işa te

LA SFÎR ŞITU L SĂ P T Ă M IN il
ORIZONTAL:
I — Mici oaze presărate pe întinderea marilor ora
şe (2 cuvinte); 2 — Preocupări captivante: fotbal, 
vînătoare, pescuit etc. care, la sfîrşitul săptămînii, 
îşi primesc cuvenita jertfă din timpul cel liber al 
microbiştilor. Covorul verde pe care ospitaliera na
tură îl ţine aşternut în to t cursul săptămînii pen
tru oaspeţii săi; 3 — Acumulatoare de noi energii. 
Refugiul săptămînilor de arşiţă; 4 — O rută la ju
mătate! — Pe la sfîrşitul duminicii! — Lăcaşul de 
distracţie şi cultură al harnicilor noştri săteni; 5 — 
Trecut prin site — In teren! 6 — Exceptor tribuni 
(în epigráfia romană) — Cadru pentru o plimbare 
în doi! — Frumoasa din pădurea adormită! 7 — 
Te plimbă cu pînzele sus! (pl.) — Dumbravă cita
dină; 8 — Returul fără prima şi ultima etapă! — 
Dorinţă exagerată — Raid; 9 — Spectacol cîmpe- 
nesc la sfîrşit de săptămînă — Un vîrf care pune 
la încercare ambiţia alpiniştilor; 10 — îşi petrece 
timpul liber în mijlocul familiei — Oală spartă!
II  — Se îmbină cu plăcutul (spun latinii) — Se 
fortifică prin activităţi recreative; 12 — De necre
zut — Pretext de a bate cîmpii! 13 — Piesă de mu
zică uşoară! — Cele mai frumoase locuri din lume! 
-  Zi.

VERTICAL:
1 — Cea mai răspîndită distracţie duminicală — 
Distracţie pe malul apei; 2 — Te-aşteaptă fremă- 
tînd din toate fibrele! — Gen de distracţie inte
lectuală; 3 — Sportivi de performanţă — Plim
bare organizată; 4 — O duminică petrecută cu fo
los — Un cal vizitat, de adepţii lui Bachus! 5 — 
Lună ds vîrf în graficul activităţii turistice —

Stropit cu im — „Prefix“ pentru munte şi mare! 
6 — Marina — Un colţ de dumbravă; 7 — Vie! — 
Un drum bătut de vilegiaturişti (2 cuvinte); 8 — 
Sínt k  ţară! — Arătat cu degetul! 9 — Glasul ro
ţilor de tren! — Interjecţie—Babele; 10 — Mai 
mult bănuit decît văzut — Lăsate la urmă! — De 
mirare; 11 — Stat asiatic — O zi prielnică ieşiri
lor în aer liber; 12 — La cabană! — Reîntors din 
vacanţă; 13 — înălţător spectacol al apelor! — Un 
fel de sare garduri (pl.).

ZENO TURDEANU
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nch eierea  v iz ite i în  România a p reşed in telu i 
Republicii Franceze, generalul Charles de Gaulle

(Urmare din pag. I)

Sruiu/. traseu, mii de bucureşteni, 
alcătuind un adevărat culoar viu, 
au venit să-şi ia rămas bun de la 
distinşii oaspeţi. La trecerea maşi
nilor oficiale răsună urale şi ova
ţii puternice, sint fluturate stegu- 
leţe cu culorile tricolorului román 
şi francez Cei doi conducători de 
slat răspund cordial entuziastei ma
nifestări cu care populaţia Bucu- 
reştiului salută pe solii Franţei 
prietene, in încheierea vizitei lor 
ín Románia.

Coloana de maşini soseşte la 
aeroportul Băneasa. Clădirea aero
gării este pavoazată festiv cu dra
pelele de stat ale Franţei şi Ro
mâniei. Pe frontispiciul clădirii 
centrale, portretele celor doi pre
şedinţi sini încadrate de mari pan
carte pe care sínt înscrise, în 
limbile .română şi franceză, ură
rile ; „Trăiască prietenia româno* 
franceză 1", „Trăiască pacea şi 
piietenia între popoare /*.

La aeroport se află preşedintele 
Consiliului de Miniştri, Ion 
Gheorghe Maurer, cu soţia, Emil 
Bodriaraş, vicepreşedinte al Consi
liului de Stat Ilie Verdeţ, prim- 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, Ştefan Voitec, preşedinte- 

M arii Adunări Naţionale, 
Alexandru Bîrlădeanu, János Fa- 
?ekaş, Gheorghe Rădulescu, losil 
■ane şi Gheorghe Gaston Marin, 

vicepreşedinţi ai Consiliului de 
Miniştri.

Sínt de faţă membri ai Consiliu
lui de Stat şi ai guvernului, con- 

.ducători de instituţii centrale, gene
rali, reprezentanţi ai vieţii ştiinţi
fice şi culturale, precum şi ziarişti 
români şi corespondenţi de presă 
străini care au însoţit pe oaspete 
in vizita sa în România.

Sîţit prezenţi Jean Louis Pons, 
anibasadorul Franţei la Bucureşti, 
şi membrii ambasadei, şefii altor 
misiuni diplomatice acreditaţi Ia 
Bucureşti.

La sosirea pe aeroport, preşedin
tele Franţei, Charles de Gaulle, în
soţit de preşedintele Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu, primeşte 
raportul comandantului gărzii de 
onoare. In timp ce ianiara intonea
ză Marseillesa şi Imnul de stat al 
României se trag 21 salve de arti
lerie.

Charles de Gaulie, însoţit de 
Nicotăe Ceauşescu, salută drape
lul şi trec în revistă garda de o- 
noare.

Preşedintele de Gaulle îşi ia apoi

rămas bun de la şelii misiunilor 
diplomatice, de la oficialităţile ro
mâne şi de la membrii ambasadei 
franceze.

Cei doi preşedinţi de stat se în
dreaptă apoi spre masa de cetăţeni 
aflaţi pe aeroport, care îi salută 
cu căldură, îi ovaţionează înde
lung.

Preşedintele Franţei, Charles de 
Gaulle, şi preşedintele Consiliului 
de Stat, Nicolae Ceauşescu, se în
dreaptă apoi spre podiumul ame
najat pe platoul aeroportului, de 
unde rostesc alocuţiuni de rămas 
bun. Cuvînlările sínt subliniate cu 
aplauze puternice, îndelungi.

Distinşii oaspeţi francezi .se în
dreaptă apoi spre avionul oficial 
Un grup de copii oferă flori. Pre
şedintele Republicii Franceze, ge
neralul Charles de Gaulle, cu so
ţia, îşi iau rămas bun de la preşe
dintele Consiliului de Stal, Nicolae 
Ceauşescu, cu soţia, preşedintele 
Consiliului de Miniştri, Ion 
Gheorghe Maurer, cu soţia, de Ia 
ceilalţi conducători de stat români 
aflaţi pe aeroport, precum şi de la‘ 
membrii misiunii permanente ata
şate pe lînga oaspeţii francezi în 
timpul vizitei în ţara noastră : 
Constantin Stătescu, secretarul 
Consiliului de Stat, Mia Groza, 
vicepreşedinte al Marii Adunări 
Naţionale, Vasile Gliga, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, 
Constantin Flilan, ambasadorul Ro
mâniei la Paris, Coriolan Atanasiu, 
ambasador, şeful Protocolului de 
Stat, generalii maiori Constantin 
Popa, locţiitor al şefului Marelui 
Stat Major, şi Nicolae Negulescu, 
Tudor Jianu, directorul protocolu
lui din M.A.E.

Cei doi conducători de stat îşi 
string încă o dată călduros mîinile, 
în aclamaţiile entuziaste ale mulţi
mii.

De pe scara avionului, preşedin
tele de Gaulle salută cordial.

La ora 20,15 avionul preşedinţial 
a decolat, îndrepiîndu-se spre Pa
ris. Pînă la frontiera ţării noastre 
avionul oficial a avut ca escortă 
de onoare o formaţie de avioane 
cu reacţie ale forţelor armate ro
mâne.

Plecarea preşedintelui Republicii 
Franceze a fost transmisă în direct 
de staţiile româneşti de radio şi 
televiziune fi r&luaiă de alte staţii 
stréine.

(Agerpre&)

C u vîn tarea  p r e şed in te lu i 
C onsiliu lu i de S ta t ,  

NICOLAE CEAUŞESCU
(Urmare din pag. I)

Aţi petrecut cîteva zile în mijlo
cul poporului român, l-aţi văzut 
muncind cu entuziasm pentru ridi
carea materială şi spirituală a Ro
mâniei, aţi putut vedea cu cită ho- 
tărîre întregul popor înfăptuieşte 
neabătut politica internă şi externă 
a guvernului, politică îndreptată 
spre pace şi colaborare cu toate 
popoarele lumii.

Putem spune acum, la încheierea 
acestei vizite minunate, că ea s-a 
transformat într-o adevărată săr
bătoare a străvechii prietenii din
tre România şi Franţa. Sîntem în
credinţaţi că colaborarea dintre

statele noastre, dintre popoarele 
noastre, dintre guvernele noastre, 
va cunoaşte o dezvoltare tpt mai 
mare, spre binele ambelor popoare, 
pentru pace în Europa şi în întrea
ga lume.

V-aş ruga, domnule preşedinte, 
să binevoiţi să duceţi din partea 
noastră, a poporului român, un sa
lut fierbinte poporului francez şi 
cele mai calde urări de fericire şi 
prosperitate, de succes în vasta ac
tivitate închinată progresului şi , ci
vilizaţiei, cauzei păcii în lume.

Vă adresăm, domnule preşedinte, 
dumneavoastră, doamnei de Gaulle, 
celorlalţi oaspeţi francezi, tradiţio
nala urare „Drum bun“ şi sperăm 
să ne vedem cît mai eurînd.

D eclaraţia rad io telev izată  
a preşed intelu i Franţei, 
CHARLES DE GAULLE

Sîmbătă seara, înainte de a pă
răsi Bucureştiul, preşedintele Re
publicii Franceze, generalul Char
les de Gaulle, a făcut o declaraţie 
posturilor noastre de radioteleviziu- 
ne în cadrul căreia a spus, printre 
altele :

Vouă, tuturor, români şi român
ce, vă spun în seara aceasta cît 
sínt de onorat, de fericit, de mişcat 
de vizita pe care v-am făcut-o. 
Sínt onorat pentru că astfel am pu
tu t să vă aduc salutul ţării mele.

După ce a evocat relaţiile prie
teneşti existente de multă vreme 
intre România şi Franţa, preşedin
tele Republicii Franceze, generalul 
Charles de Gaulle, şi-a împărtăşit 
impresiile din timpul vizitei oficia
le făcute în ţara noastră în aceste 
zile.

Sínt fericit de a fi venit, a spus 
preşedintele Franţei. Căci pe lingă

DECLARAŢIA
OMÂNO-FRANCEZĂ

(Urmare din pag. P)

Im ân o-fran ceie , pe baze r e d 
uce avantajoase. Cele două gu

m e  vor căuta toate m ijloacele  
jntru a in tensifica  rela ţiile  în- 

organism ele şi în treprinderi- 
S celor două ţări, pe baza Aeor- 
llu i de cooperare econom ică şi 
Sustrială din 2 februarie  1967. 

|S e  are în vedere, îndeosebi, 
tirea cooperării lor in ilom e- 

Jle industriei ch im ice şi m eea- 
|e ,  electronicii, construcţiilor  
■vale, în tehnica irigaţiilor, pre- 
Bm şi în ce p riveşte  folosirea  

scopuri paşn ice a energiei 
nucleare.

Am bele părţi şi-au exprim at 
hotărîrea de a încuraja  d ezvo lta 
rea cooperării ştiin ţifice  şi teh 
nice rom âno-franceze în cadrul 
Aranjam entului din 31 iunie  
1964. facilitîn d  sch im burile  de 
profesori, savanţi . şi tehn icien i, 
realizarea de cercetări com une  
in dom enii de interes reciproc  
şi cooperarea între institu ţiile  
ştiin ţifice  din ce le  două ţări. 
S-au ev id en ţiat cu satisfacţie  re
zultatele încurajatoare a le  pri
m elor schim buri de vederi în  do
m eniul inform aticii, intre orga
n ism ele com petente din Rom ânia  
şi Franţa.

In vederea in tensificării sch im 
burilor şi a cooperării în dom e
niile  de interes com un, cele  două 
părţi au convenit să instituie, 
la nivel guvernam ental, o Co
m isie de cooperare, însărcinată  
să urm ărească cu regularitate  
executarea acordurilor in vigoa
re, in dom eniile  econom ic, teh 
nic şi ştiin ţific , şi să caute noi 
posibilităţi de cooperare.

V izita în R om ânia a preşed in
telui R epublicii Franceze a pri
lejuit exam inarea, sub toate as
pectele, a relaţiilor cu lturale  d in
tre cele două ţări, dom eniu în 
care ex istă  o bogată tradiţie, 
fruct al unor rodnice legături 
stab ilite  de-a lungul tim purilor 
intre popoarele rom ân şi francez. 
bazate pe a fin ită ţile  lor sp irituale  
şi lingvistice.

Cele două păfţi sín t de acord 
să dezvolte contactele între sa
vanţi, scriitori şi artişti şi să asi
gure aplicarea acordurilor de 
cooperare încheiate  între in stitu 
ţiile  specia lizate  a le  celor două 
ţări.

în  scopul unei m ai bune răs- 
pîndiri a valorilor c iv iliza ţie i şi 
culturii celor două naţiuni, s-a  
hotărit crearea, pe bază de reci

procitate, de b ib lioteci, rom ână  
la Paris, şi franceză la B ucureşti, 
cit şi de centre de docum entare  
tehnică  şi ştiin ţifică , al căror 
statu t va fi stab ilit prin negocieri 
ulterioare.

Pentru a contribui la dezvolta
rea relaţiilor dintre Rom ânia şi 
Franţa, m inistrul francez al a fa 
cerilor externe, M aurice Couve  
de M urville, şi prim ul adjunct al 
m inistrului român al afacerilor  
externe, George M aeovescu, au 
sem nat la 18 mai 1968 o co n v en 
ţie  consulară. în  viitor vor avea  
loc convorbiri în vederea în 
cheierii unui acord de asistenţă  
judiciară.

E xam inarea problem elor in
ternaţionale a reliefat acordul 
R om âniei şi Franţei asupra prin
cip iilor care trebuie să stea  la 
baza raporturilor între state: in 
dependenţa şi suveranitatea na
ţiunilor, m ici şi mari, neam este
cul în treburile interne, sta b ili
rea de relaţii am icale cu toate 
ţările, dezvoltarea schim burilor  
şi a cooperării internaţionale, 
m enţinerea sau restab ilirea păcii 
in întreaga lume.

Cei doi şefi de stat silit con
vinşi că num ai respectarea aces
tor princip ii asigură cond iţiile  n e 
cesare pentru ca fiecare ţară, 
oricare ar fi ea, să poată contri
bui la progresul m aterial şi la 
înflorirea sp irituală a naţiunilor, 
la apărarea păcii şi la d ezvo l
tarea spiritului de în ţelegere şi 
cooperare între state.

Cei doi şefi de stat au su b li
niat. in cursul convorbirilor, im 
portanţa pe care Rom ânia şi 
Franţa o acordă problem elor  
europene şi securităţii continen
tului.

Ei au constatat cu satisfacţie  
progresele înregistrate pe calea  
stab ilirii unei situaţii norm ale  
în Europa, adică pe calea d estin 
derii şi a cooperării. Ei au sub
lin iat contribuţia im portantă pe 
care cele două ţări o aduc la 
această evolu ţie  esenţia lă  pentru  
viitorul Europei şi au afirm at 
voinţa de a m erge îm preună pe 
această cale, conform ă vocaţiei 
şi tradiţiilor Rom âniei şi Fran
ţei.

Este necesar ca toate naţiun ile  
europene să-şi dezvolte  relaţiile  
in toate dom eniile  şi, depăşind  
obstacolele care mai ex istă  încă, 
să deschidă calea unei cooperări 
în întreaga Europă. Această evo

luţie va crea incetu l cu încetul 
cond iţiile  care să perm ită d iscu
tarea m arilor problem e, a căror 
reglem entare condiţionează sta 
bilirea unei păci train ice bazate 
pe independenţă şi integritatea  
teritoriulu i statelor europene. O 
strinsă  cooperare în tre Rom ânia  
şi Franţa va aduce o contribuţie  
pozitivă la o asem enea evolu ţie.

S-au purtat, de asem enea, d is
cuţii cu privire la situaţia  din 
V ietnam . îm părtăşind  aceeaşi în 
grijorare faţă de continuarea  
războiului, ce le  două părţi şi-au  
exprim at sa tisfacţia  cu priv ire  la 
începerea, la Paris, a convorbiri
lor dintre reprezentanţii R epubli
cii D em ocrate V ietnam  şi ai S ta
telor U n ite  a le  A m ericii. E le spe
ră că aceste  convorbiri vor duce 
m ai iu tii la încetarea bom barda
m entelor şi vor asigura oprirea  
luptelor şi restab ilirea  păcii, pe 
baza Acordurilor de la G eneva  
din 1954, precum  şi exercitarea  
dreptului poporului v ietnam ez  
de a-şi hotărî singur soarta.

Cei doi şefi de state au exam i
nat evo lu ţia  situaţie i în O rientul 
M ijlociu. Ei şi-au  exprim at în 
grijorarea faţă de perico lele  pe 
care le com portă prelungirea si
tuaţiei actuale şi au su b lin iat ne
cesitatea  ap licării urgente a Re
zolu ţiei C onsiliu lu i de Securitate  
al O rganizaţiei N aţiun ilor U nite, 
din 22 noiem brie 1967, în  vede
rea unei reglem entări paşn ice şi 
durabile a problem elor din 
această regiune.

Cele două părţi au sublin iat 
im portanţa O rganizaţiei N aţiu 
nilor U n ite  pentru m enţinerea  
păcii şi securităţii internaţionale: 
Ele au reliefat necesitatea  de a 
întări această O rganizaţie pe ba
za un iversa lită ţii ei şi respectă
rii princip iilor Cartei.

V izita generalu lu i de G aulie, 
prim a vizită în R om ânia a unui 
şef de stat francez, este o dova
dă a relaţiilor  str înse  care ex is
tă între cele două ţări şi va  
constitui o etapă esen ţia la  în  dez
voltarea acestei prietenii seculare. 
Ea va  da un nou av în t relaţiilor  
rom âno-franceze în toate dom e
niile , spre b in ele  destinderii şi 
păcii.

P reşed in te le  R epublicii France
ze a inv itat pe preşed intele  Con
siliu lu i de Stat al R epublicii 
Socialiste Rom ânia, N icolae  
Ceauşescu, să facă o vizită  o fi
cială în Franţa, îm preună cu so
ţia. In v itaţia  a fost acceptată cu 
plăcere, data urm înd să f ie  fixată  
ulterior pe cale dip lom atică.

frumoasele şi nobilele înfăptuiri pe 
care vi le-a lăsat moştenire trecu
tul, am văzut care sínt progresele 
moderne în curs de realizare în in
dustrie, în agricultură, în învăţă- 
m.înt, în tehnică. Am văzut uzine 
de-ale voastre în plin randament, 
ogoare foarte bine cultivate, un ti
neret plin de avînt, profesori, ingi
neri, specialişti, dovedind însuşiri 
nenumărate. Dar am văzut şi po
porul vostru mîndru, activ şi plin 
de viaţă. Nici o ţară din lume n-ar 
putea să se bucure mai mult de a- 
ceastă propăşire decît Franţa, care, 
dintotdeauna şi mai ales astăzi, iu
beşte şi stimează România ; Fran
ţa care doreşte fierbinte să vadă 
România puternică şi prosperă ; 
Franţa care nădăjduieşte ' să o gă
sească alături de ea, ca ele împreu
nă să ajute Europei să respire în 
sfîrşit nestingherită, datorită inde
pendenţei fiecărei naţiuni, datorită 
sfîrşitului blocurilor opuse şl prin 
cooperarea deschisă stabilită de la 
un capăt la altul, pentru pace şi 
pentru progres.

Sínt mişcat pînă în adîncul sufle
tului de primirea dumneavoastră 
— a spus generalul de Gaulle — de 
felul în care Franţa, prin persoana 
mea. a fost întîmpinată la dumnea
voastră de aclamaţiile emoţionan
te pe care nenumăraţi bărbaţi, fe
mei, copii români le-au adresat la 
trecerea mea rînd pe rînd prin 
Bucureşti, Craiova, Balş, Slatina, 
Piteşti, Găeşti, Topoioveni, Tîrgo- 
vişte, Ploieşti etc.

Da ! Toate mărturiile care, peste 
tot şi în chip unanim, mi le-aţi dat 
de văzut, de auzit şi de înţeles, au 
dat o nouă înfăţişare, pentru tot
deauna, excepţionalei noastre prie
tenii.

Vă spun fiecăruia şi fiecăoei* 
dintre voi mulţumesc şi noroc buni

Trăiască România.

Recepţie in onoarea 
preşedintelui 

Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu
Sîmbătă după-amiază, preşedin

tele Republicii Franceze, generalul 
Charles de Gaulie, şi soţia au oferit, 
în saloanele Ambasadei Franţei o 
recepţie în onoarea preşedintelui 
Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, Nicolae Ceau- 
şeseu, şi a soţiei sale.

Au participat preşedintele Consi
liului de Miniştri, Ion Gheorghe 
Maurer, eu soţia, Gheoxghe Apos
tol, Alexandru Bîrlădeanu, Emil 
Bodnaraş, Chivu Stoica, Paul Nicu- 
lescu-Mizil, Virgil Trofin, Ilie Ver- 
deţ. Maxim Berghianu, Florian Dă- 
nălache, János Fazekas, Gheorghe 
Rădulescu, Vasile Vîlcu, Ştefan Voi
tec, vicepreşedinţi ai Consiliului de 
Stat şi ai Consiliului de Miniştri, 
miniştri, conducători de instituţii 
centrale, generali, academicieni şi 
alţi oameni de ştiinţă şi cattuaă, 
şefi ai cultelor din România, zia
rişti români şi străini.

Au luat parte Maurice &euve de 
Murville, ministrul afacerilor ex
terne al Franţei, precum şi membrii 
suitei preşedintelui de Gaulle.

Au fost prezenţi şefi ai misiuni
lor diplomatice acreditaţi 1« Bucu
reşti.

Recepţia s-a desfăşurat întv-o at
mosferă deosebit de cordială, prie
tenească.

(Agerpres)

L A  U N IV E R S IT A T E A  
D IN  B U C U R E Ş T I

Sîmbătă dimineaţa, preşedintele 
Republicii Franceze, generalul 
Charles de Gaulle, şi persoanele o- 
ficiale din suita sa, au făcut o 
vizită la Universitatea Bucureşti. 
Oaspeţii sínt însoţiţi de secretarul 
Consiliului de Stat, Constantin Stă
tescu, şi de ceilalţi membri ai mi
siunii permanente române.

In faţa clădirii Universităţii, sute 
de studenţi .au făcut oaspeţilor o 
primire deosebit de caldă, entuzias
tă. Pe frontispiciul clădirii se află 
înscrisă, în limbile franceză şi ro
mână, urarea : „Trăiască prietenia 
româno-franceză" !, Corpi universi
tăţii intonează tradiţionalul imn 
studenţesc „Gaudeamus igitur“

Lă intrarea în incinta clădirii, 
preşedintele Franţei este întîmpi- 
nat de rectorul universităţii, acad. 
Gheorghe Mihoc, şi de ministrul 
învăţămîntului, acad Ştefan Bălan.

în  sala Consiliului profesoral, 
rectorul universităţii prezintă şe
fului de stat francez pe preşedin
tele academiei, acad Miron Nieo-

lescu, pe preşedintele Comitetului 
de Stat pentru Cultură şi Artă, 
Pompiliu Macovei, şi pe membrii 
corpului profesoral universitar. A- 
cad. Ştefan Bălan face apoi o scur
tă expunere cu privire la dezvolta
rea învăţămîntului superior din Ro
mânia, criteriile de admitere în 
învăţămîntul superior, condiţiile de 
studii şi de viaţă asigurate tinere
tului.

Răspunzîud, preşedintele Repu
blicii Franceze, Charles de Gaulie, 
a elogiat legăturile tot mai strînse 
stabilite între oamenii de ştiinţă 
români şi colegii lor francezi.

în aula universităţii a avut loc 
apoi o adunare la care au partici
pat numeroşi academicieni şi mem
bri corespondenţi ai academiei, rec
tori ai institutelor de învătămînt 
superior, profesori şi alţi oameni 
de cultură, un mare număr de stu
denţi.

Luînd cuvîntul, acad, Gheorghe 
Mihoc salută prezenta oaspeţilor

francezi în mijlocul eadrelbr didat- 
tice şi studenţilor universităţii 
bucureştene.

Primit cu puternice aplauze, ia 
apoi cuvîntul preşedintele d* 
Gaulie. Cuvîntarea preşedintelui 
Franţei a fost subliniată cu aplau
ze puternice.

La încheierea vizitei, generalul 
Charles de Gaulie semnează în car
tea de onoare a universităţii bucu
reştene : „Mă simt deosebit de «- 
norat de această primire“.

Rectorul Gheorghe Mihoc oferă 
generalului Charles :de Gaulie, pre
şedintele Republicii Franceze, „Me
dalia Jubiliară a Centenarului U- 
niversitătii din Bucureşti“ şi albu
mul „Universitatea din Bucureşti 
1864—1964“, editat în limba fran
ceză.

Uralele şi ovaţiile studenţilor în
soţesc pe preşedintele de Gaulie. 
pînă departe, dincolo de clădirea 
universităţii bucureştene.

(Agerpres)

DISCURSUL GENERALULUI DE GAULLE
Răspunzînd amabilei invitaţii a 

Universităţii din Bucureşti, ştiam 
că nu mă voi simţi străin aici, a 
spus preşedintele Franţei. Dar im
presia p® care o încerc alături de 
rectorul său şi în prezenţa profe
sorilor şi studenţilor săi întrece, cu 
mult, speranţa mea. într-adevăr, 
întîlnirea noastră este mai mult 
decît un schimb de prietenii secu
lare şi de omagii tradiţionale. Ceea 
ce sé desprinde din această adunare 
este certitudinea că, datorită unor 
evenimente noi, este pe cale să re- 
înflorească o comunitate franco- 
română pe culmile cele mai înalte 
ale spiritului

Desigur, România şi Franţa s-au 
întîlnit de mult în domeniile gîn- 
dirii, literaturii, artei, ştiinţei. 
Fiind amîndouă latine, pentru a ră- 
mîne latine, ele au avut de susţi
nut, şi una şi cealaltă, eforturi as
pre şi continue. Evocînd originea 
latină comună şi lupta celor două 
popoare pentru păstrarea fiinţei şi 
culturii naţionale, generalul de 
Gaulie a spus, în limba română : 
„Mult e dulce şi frumoasă limba 
ce-o vorbim“.

Iată de ce — a spus vorbito
rul — în timp ce cele două po
poare, fci ciuda distanţei impuse 
de condiţiile geografice, s-au întra- 
jutorat în domeniul politicii şi, în 
unele împrejurări, în cel al arme
lor, între elitele lor s-au instaurat 
o înţelegere şi o simpatie excep
ţională. Sîngele vostru a curs în 
vinele lui Ronsard al nostru. De 
la începuturile lor la universităţile 
dumneavoastră de la Bucureşti şi 
Iaşi s-a predat, limba franceză ti
neretului din Principate. Apoi, cît 
de numeroşi au fost profesorii şi 
studenţii români care au venit să 
înveţe la noi ! Ce primire aţi făcut 
dumneavoastră dintotdeauna idei
lor şi operelor noastre ! în mod re
ciproc, de peste un secol, scriitori

ca Alecsandri sau Eminescu, artişti 
ca Aman sau Grigoreseu, savanţi 
ca Ion Cantacuzino sau Ţiţeica s-au 
bucurat de admiraţia noastră, în 
timp ce Edgar Quinet, Michelet, 
Mario Roques, Henri Focillon şi 
alţii, cunoscuţi ia dumneavoastră, 
ne învăţau să vă iubim.

Este adevărat că prăbuşirile im
puse Europei noastre de ultimul 
război mondial, apoi adversitatea 
dintre cele două blocuri care o mai 
despart încă şi astăzi, au lăsat să 
se creadă că românii şi francezii 
puteau fi despărţiţi pe plan inte
lectual şi moral, aşa cum păreau a 
fi pe plan politic. Nu erau însă de
cît aparenţe. De fapt, în ciuda di
ficultăţilor în domeniul contacte
lor şi informării, în Franţa nu au 
existat niciodată îndoieii în ceea 
ce vă priveşte, şi sínt convins că 
nici dumneavoastră nu v-aţi îndoit 
niciodată de Franţa. Or, iată că un 
vînt sănătos se ridică de la un ca
păt la celălalt al continentului 
nostru, risipind norii şi zdrunci- 
nînd barierele. Cele două popoare 
ale noastre dau exemplul în aceas
tă evoluţie, pentru că ele doresc 
acest lucru din adîncul inimilor. 
De îndată ce, şi în timp ce ei ac
ţionează în vederea apropierii po
liticilor lor — dovadă prezenţa 
mea aici — ele înnoadă din nou 
relaţiile culturale privilegiate care 
le-au legat atît de multă vreme.

în continuare, preşedintele Fran
ţei a spus : în şcolile dv. se dez
voltă studiul limbii franceze ; între 
Academia dv. de ştiinţe şi Centrul 
nostru Naţional de Cercetare se fac 
schimburi de misiuni ştiinţifice în 
număr crescînd; comisiile noastre 
respective pentru energia atomică 
au început să coopereze; în eurînd 
va fi instalat în ţara dv. un centru 
comun de documentaţie tehnică ; 
fără îndoială, va putea intra în eu
rînd în aplicare aranjamentul in

tervenit în problema vizitelor' ţje 
care tinerii le vor face de o parte 
şi de alta. Desigur, acesta nu este 
decît un început şi împreună putem 
fpce mai mult. Dar este un fapt 
esenţial că pretextele şi artificiile, 
care ne-au ţinut departe unii de 
alţii în aceste diferite privinţe, 
sínt pe cale să fie lichidate.

Odinioară, ţara dv., în perma
nenţă ameninţată în existenţa sa, şi 
ţara mea, mereu în luptă cu cele 
mai dure rivalităţi, au făcut din 
originile lor latine elementul de 
coeziune al unirii lor. Astăzi, dis
puse să se întrajutoreze, pe de o 
parte, pentru a rămîne ceea ce 
sínt în cadrul unei Europe fără 
blocuri care se caută pe sine, pe 
de altă parte, pentru a valorifica 
ceea ce au ele uman şl eficace îh- 
tr-o lume în plină gestaţie, ele se 
întorc amîndouă la aceleaşi surse 
de la care au plecat si datorită că
rora sufletele lor sínt surori — a 
spus în încheiere generalul de 
Gaulle.

Semnarea Convenţiei 
consulare în tre  

România şi Franţa
La Consiliul de Stat a avut lac 

sîmbătă la amiază solemnitatea 
semnării Convenţiei consulare între 
Republica Socialistă România ?i 
Republica Franceză.

Convenţia a fost semnată de 
George Maeovescu, prim-adjunct al 
ministrului afacerilor externe al 
României, şi de Maurice Couve de 
Murville, ministrul afacerilor ex
terne al Franţei.

La solemnitate au participat per
soane oficiale române şi franceze.

m e r id ia n e  • m e r id ia n e  •
Convorbirile

vietnamezo-americane
PARIS 18 — Trimisul special A- 

geepres, I. Ionescu, transmite : In 
şedinţa din 18 mai a reprezentanţi
lor oficiali ai Republicii Democrate 
Vietnam şi S.U.A., primul a luat 
cuvîntul ministrul nord-vietnamez, 
Xuan Thuy, care a precizat . că 
scopul convenit al convorbirilor o- 
ficiale între reprezentanţii guver
nului R. D. Vietnam şi guvernului 
S.U.A. este de a determina înceta
rea necondiţionată a bombarda
mentelor americane şi a oricăror 
alte acte de război împotriva R. D. 
Vietnam şi apoi discutarea unor 
probleme care interesează cele 
două părţi. Cu toate acestea — a 
arătat în continuare ministrul nord- 
vietnamez — în cursul ultimelor 
două şedinţe partea americană a 
refuzat să abordeze în mod serios 
această problemă. Dimpotrivă, ea 
a încercat prin toate mijloacele să

NEW YORK 1« (Agerpres). — 
Consiliul de Securitate urmează 
să se întrunească luni la ora 
20,30. G.M.T., pentru a examina o 
rezoluţie care cere Israelului să 
nu anexeâe sectorul, iordanian al 
Ierusalimului. Preşedintele pe 
lima în curs al Consiliului de Se
curitate. lordul Caradon (Marea 
Britanic), a luat această măsură

eludeze această problemă urgentă, 
vorbind în termeni generali de 
„pace“ şi „bunăvoinţă" şi ridicînd 
chestiuni care nu au legătură Cu a- 
ceastă problemă, în scopul de a 
abate atenţia opiniei publice de la 
obiectivul esenţial al acestor con
vorbiri oficiale.

In continuare a luat cuvîntul re
prezentantul american, Harriman, 
care nu a putut să aducă argumen
te concrete în faţa faptelor zdrobi
toare privind agresiunea S.U.A. îm
potriva poporului vietnamez şi a 
tuturor popoarelor din Indochina. 
El a declarat că guvernul american 
ar urmări autodeterminarea popu
laţiei sud-vietnameze după princi
piul „un om, un vot“.

S-a conveáit ca viitoarea întru
nire să aibă loc miercuri la ora 
10,30.

la aererea membrilor africani, a- 
siatiei şi latino-americani : Alge
ria, Etiopia, Senegal, India, Pakis
tan, Brazilia şi Paraguay. Repre
zentanţii celor şapte ţări au că
zut de acord asupra unui proiect 
de rezoluţie în acest sens, în 
cursul convorbirilor particulare 
ce au urm at ultimei şedinţe a 
consiliului, desfăşurate în «rmă 
cu o săptămînă.

PROTOCOL PRIVIND  
COLABORAREA DINTRE  
ROM ANIA ŞI KENYA

Delegaţia guvernamentală româ
nă, condusă de Bujor Almăşan, mi
nistrul minelor, şi-a încheiat vizita 
in Republica Kenya.

în urma discuţiilor purtate de 
delegaţie cu oficialităţile kenyene, 
a fost semnat un protocol privind 
colaborarea dintre România şi Ke
nya in domeniile forestier, prelu
crării lemnului, minier şi al agri
culturii.

Delegaţia a părăsit Kenya, ple- 
cînd spre Republica Zambia.

AGRAVAREA SITUAŢIEI 
POLITICE DIN PAN A M A

Situaţia politică din Panama s-a 
agravat din nou. vineri, după ce un 
soldat din garda naţională a fost 
ucis cu gloanţe trase de persoane 
necunoscute; în fata Hotelului In
ternaţional, din plin centrul capi
talei. In cursul nopţii de joi spre 
vineri s-au semnalat, de asemenea, 
schimburi de focuri de armă între 
sprijinitorii celor doi candidaţi 1» 
recentele alegeri prezidenţiale Au
torităţile au operat mai multe ares
tări şi au ordonat întărirea patru
lelor pe străzile oraşului Ciudad de 
Panama.

GREVA CADRELOR  
DIDACTICE DIN COLUM BIA

Aproximativ 3.000 de învăţători şi 
profesori de la şcolile elementare 
din Columbia au declarat grevă, 
eerînd sporirea salariilor şi recu
noaşterea drepturilor de organizare 
în sindicate proprii. Ca urmare a 
grevei, 200 de şcoli frecventate de 
peste 150.000 de şcolari au fost în
chise.

Lu«i în discuţia Consiliului de Securitate

Problema Orientului Apropiat
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